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Тема: Узагальнення знань з теми «Вступ. Початкові хімічні

            поняття».
Мета:

             навчальна: 

              --- ​​​​​​узагальнити знання учнів про хімію як природну

                  дисципліну;

              --- поглибити знання про речовини та розрізняти 

                  речовини за їх властивостями;

              --- узагальнити знання про речовини та суміші; 

                  способи розділення сумішей;

              --- поглибити знання про атоми, молекули, йони;

              --- закріпити вміння користуватися лабораторним 

                  штативом, посудом, нагрівальними приладами;

                  повторити правила техніки безпеки і поведінки 

                  учнів при роботі в хімічному кабінеті.

              розвиваюча: 

              --- розвивати пам'ять, наочне мислення, уміння

                   нестандартного мислення;

              --- застосовувати знання на практиці;

              --- розвивати творчі здібності учнів.

              виховна:

              --- сформувати знання про роль хімічної науки для

                  розвитку народного господарства, повсякденного

                  життя людини

              --- виховувати творчий підхід до навчання;

              --- формувати вміння висловлювати свої думки;

              --- розвивати особистість учня, враховуючи його

                   індивідуальні особливості для реалізації його

                   в різних сферах творчої діяльності;

              --- здійснювати міжпредметні зв’язки.

Тип уроку: урок-змагання
Метод: залік-конкурс 
Обладнання:
              лабораторні штативи, спиртівки,

                  лабораторний посуд: пробірки, мензурки, колби,

                  пробірко-тримачі, порцелянові чашки;

                  картки з завданнями;

                  оцінюючі картки.
Хід уроку
Девіз уроку: «Хто цікавиться предметом у того відкриті очі і розум»
І. Підготовка учнів до уроку, визначення теми, мети і завдання уроку.

Я дуже рада 


Вітати вас усіх!


В загадках і відгадках


Дотепність буде й сміх.


А зараз починаю


Настав жаданий час.


І хімія сьогодні


Хай надихає вас!
         Ви вже кілька уроків поспіль знайомитеся з цікавою, загадковою наукою. Хімія посідає перше місце серед таких природничих наук як фізика, біологія, географія і, воєдино з ними, формує знання про сучасну наукову картину світу. 
Опираючись на знання про атоми і молекули, хімія розкриває нам структуру  та властивості великої різноманітності речовин, що оточують нас. Отже, давайте пригадаємо, які теми ми розглядали на попередніх уроках, бо сьогодні нам прийдеться узагальнити ваші знання. Сьогодні наш урок  - урок - змагання, тому я заохочую вас бути активними, бо за кожну правильну відповідь ви отримаєте бали, які будуть підсумовані у кінці уроку.
ІІ.Основна частина.

Складається з практичної та теоретичної частин.


Практична частина


Учні пригадують правила техніки безпеки під час роботи в хімічному кабінеті. 
         Завдання 1.   Назвати хімічне обладнання.

    Підбирається чотири  комплекти   з хімічним обладнанням на окремих підставках. ( 2 бали)  (Задіяно 1 ряд)


Завдання 2. Вікторина для аудиторії.   (Задіяно два ряди)


Учням пропонується 10 запитань, за кожну правильну відповідь – 1 бал.

1. Де під час виконання лабораторної роботи зазначена кількість реактивів для дослідів? (В інструкції)

2. Що треба зробити з посудиною, з якої взяли реактив? (Одразу закрити пробкою й поставити на місце)

3. Чим треба закрити пробірку під час отримання газів? (Пробкою з газовивідною трубкою)

4. Чому пробірку треба спочатку прогріти рівномірно, а лише потім нагріти її вміст? (Щоб уникнути перегрівання).

5. Чи можна коштувати хімічні речовини? (Ні)

6. Чому не можна нахилятися над посудиною, в яку наливається будь-яка рідина (Непомітні бризки можуть потрапити в очі)

7. Чим спочатку треба промивати опіки від лугів та кислот? (Водою)

8. Як треба брати посудину з реактивом, щоб не зіпсувати етикетку? (Етикеткою до долоні)

9. Куди повинен бути спрямований отвір пробірки під час нагрівання розчинів? 

(У бік від працюючих)

10. Що треба зробити після закінчення роботи? (Прибрати робоче місце і ретельно вимити руки)


Теоретична частина  
Бліц опитування 

1. Що вивчає хімія? (1бал)


2. Що таке речовина? (1 бал)


3. Що таке атом, молекула, йон? ( 3бали)


4. Що таке чиста речовина й суміш? Чим вони відрізняються?(1бал)

          5. Яка будова атома? ( 1бал)


6. Складіть будову атома Бору (3бали)


7. Охарактеризуйте етапи становлення хімії (3 бали)
         Завдання 1 .   Хрестики-нулики.

   Учні грають гру "хрестики-нулики", але у клітинку ставлять хімічні елементи, що позначаються однією чи двома латинськими літерами. Один учень записує хімічні елементи, що позначаються  однією латинською літерою, а інший - двома.
      
Завдання 2.   Хімічні загадки.

             1) Хто про воду, друзі, знає, коли вона замерзає?

                 І коли вона кипить? Точно скаже, хоч мовчить.

                                                                                      (Термометр)

             2) Мене не їдять і без мене не їдять.            (Сіль)

             3) Біле, як сніг, в пошані в усіх, подобаюсь вам, на шкоду

                  зубам.                                                          (Цукор)

             4) Рідке, а не вода, біле, а не сніг.                 (Молоко)

             5) Про нього кожен учень чув,

                  В сім'ї сімнадцятим він був.

                  В Одесі учителював,

                  Палату мір очолював,

                  Змінив рівняння Клапейрона.

                  Відома в хімії персона.

                                                                                         (Д.І. Менделєєв)

                                                                                                                                                                                                       6) Живу в тринадцятій квартирі, відомій в цілім світі.
         Я провідник прекрасний, пластичний і сріблястий.

         Та й в галузі сплавів завоював я славу

         І мчуся, наче вітер, в космічній ракеті.

         М'який, легкий, ковкий я, міцну броню я маю,

         Що плівкою оксидною мене покриває.

         А цукерки й шоколад мною обгортають.             (Алюміній)


Завдання 3. «Визначте тіло і речовину»

· Як з гуся вода.

· Ситом воду не носять.

· Вода як дзеркало блищить.

· Під лежачий камінь вода не тече.
· Без солі,  без хліба  нема обіда.

· Є хліб - солі нема, є сіль – хліба нема.

· Кинь ячмінь в болото – вбере тебе в золото.
Завдання 4. «Дешифрувальник»


Визначте елемент за літерами:


Ю,М,Л,А,І,Й,І,Н.

     І,Т,А,Н,Р,Й.


Т,Г,Р,Е,А,Н,У,М

      Завдання  «Назвіть найбільше елементів на букву К , А

(Калій, Кадмій, Кальцій, Кюрій, Каліфорній;

 Алюміній, Аргентум, Аурум, Арсен, Астат, Актиній, Америцій тощо)

      Самостійна робота  (на листках)

           Завдання 1.   З даного переліку випишіть окремо назви чистих

речовин і сумішей.                                                                                                                                   
      Варіант 1.   Повітря, кисень, молоко, цинк, нафта.

      Варіант 2.   Мідні ошурки, морська вода, деревне вугілля, сірка, природній газ.

Завдання 2.   Знайдіть відповідність.

                         Варіант 1                                  Варіант 2

                золото         папка                    срібло          пара

                скло            каблучка                ртуть            сережки

                папір          пробірка                  вода           термометр             

          Завдання 3.   Гра "Чи знаєте ви мене?"

          Вчитель показує картку із знаком хімічного елемента. Учень повинен охарактеризувати його, вказавши назву елемента, хімічний символ, номер періоду, номер групи, заряд ядра, число протонів, нейтронів, електронів, атомну масу, елемент-метал чи неметал. 

           Це завдання виконують всі учні на окремих листках.  Завдання подається на  два варіанти.

            Варіант 1.  Охарактеризувати  Алюміній.

            Варіант 2.  Охарактеризувати  Карбон.

            Після цього кожному учневі потрібно дати письмову відповідь ще на два запитання. Ці питання вчитель готує заздалегідь на окремих аркушах ( див. додаток 1). Поки школярі відповідають письмово на перше завдання, вчитель підходить до кожного учня і той вибирає собі два запитання. Після завершення письмового завдання учні обмінюються аркушами. Кожен перевіряє і оцінює знання свого сусіда і тоді такі письмові роботи здаються вчителеві.
        Завдання 4.

З’єднайте лінією назву елемента і його символ:

Варіант1.                                                                             Варіант 2

1) Na                    а) Нітроген                            1)  S                      а)Гідроген

2) К                      б) Оксиген                             2) Ва                     б) Фосфор

3) Са                     в) Калій                                 3) Н                       в) Аргентум

4) О                      г) Кальцій                             4) Р                         г) Барій

5) N                      д) Натрій                               5) Аg                     д) Сульфуру

6) Fe                     е) Ферум                               6) Сu                      е) Купрум
III. Підбиття підсумків уроку.

Учні підраховують набрані бали.

IV. Повідомлення домашнього завдання.

          Повторити  параграф 1-11; конспекти. виконати вправу 70  на с.71

(Підручник П.П. Попель, Л.С. Крикля  Хімія 7 клас, Київ, Видавничий центр «Академія» , 20015).
